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Высшая категория
Кубическая сингония

a=b=c, α=β=γ=90°

альмандин
(гранат)

пирит

флюорит

элементарная ячейка кристалла кубической 
сингонии определяется тремя векторами равной 
длины, перпендикулярными друг другу

ку
б



Средняя категория
Тригональная (ромбоэдрическая) сингония

элементарная ячейка кристалла тригональной 
сингонии определяется тремя базовыми векторами 
одинаковой длины, с равными, но не прямыми, 
углами между векторами

a=b=c, α=β=γ≠90°
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прямоугольный 
параллелепипед 
с квадратом в 
основании

Средняя категория
Тетрагональная сингония

три оси расположены перпендикулярно друг 
другу, две оси имеют одинаковую длину, третья 
(главная ось) либо короче, либо длиннее

a=b≠c, α=β=γ=90°

циркон

касситерит рутил



призма с 
основанием 
правильного 

шестиугольника

Средняя категория
Гексагональная сингония

элементарная ячейка состоит из трёх базовых 
векторов, два из которых равны и образуют угол 
120°, а третий им перпендикулярен

a=b≠c, α=β=90, γ=120

апатит

корунд
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Низшая категория
Триклинная сингония

три базовые вектора разной длины, все углы между 
которыми не являются прямыми

a≠b≠c, α ≠β≠γ≠90

параллелепипед

амазонит (полевой шпат) родонит халькантит



Низшая категория
Моноклинная сингония

Три вектора имеют разную длину, с двумя прямыми 
и одним непрямым углами между ними

a≠b≠c, α=γ=90, β≠90

гипс ортоклаз (полевой шпат)

призма с 
параллелограммо

м 
в основании

Авгит 
(пироксен) титанит (сфен)



Низшая категория
Ромбическая сингония

элементарная ячейка определяется тремя базовыми 
векторами, которые перпендикулярны друг другу, но 
не равны между собой

ставролит оливин

топаз

прямоугольный
 параллелепипед

a≠b≠c, α=β=γ=90°




